



LETNO POROČILO 2018



JAVNEGA SKLADA REPUBLIKE SLOVENIJE
 ZA KULTURNE DEJAVNOSTI
OBMOČNA IZPOSTAVA IDRIJA



Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje v kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje.

1.1 Območna izpostava Idrija

Rado Božič, vodja območne izpostave

Uvod

Območna izpostava Idrija deluje v občinah Idrija in Cerklje, kjer živi približno 17.000 ljudi. Na območju deluje 46 kulturnih društev, od tega jih je 35 bolj ali manj redno vključenih v program JSKD OI Idrija. Izpostava ne izvaja samo programa ljubiteljske kulture, temveč ima v svoji organizaciji tudi nekatere druge kulturne prireditve, ki jih financira občina Idrija.

Ocena stanja

V letu 2018 je izpostava izvedla projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja kulture. Izpostava zgledno sodeluje z društvi, ki se udeležujejo prireditev v organizaciji JSKD, spremlja društveni program in se udeležuje dogodkov, ki jih društva samostojno izpeljejo.

Program izpostave ostaja približno v okviru zadnjih let, v celotnem letu je bilo izvedenih 66 samostojnih prireditev in izobraževanj, ki jih je obiskalo več kot 6.000 obiskovalcev. Od tega je bilo v letu 9 prireditev, pri katerih je izpostava sodelovala v soorganizaciji z drugimi organizatorji. Najbolj obiskane so prireditve, ki sodijo v dodatni program, to so predvsem gledališki abonma ter poletne glasbene prireditve. Nekoliko manj zanimanja med poslušalci je za program redne ljubiteljske kulture. Kljub temu pa so tudi te prireditve kar solidno obiskane. Več zanimanja je seveda za prireditve, na katerih nastopajo domača društva, nekoliko manj pa za prireditve, na katerih nastopajo društva iz drugih krajev Slovenije. Za korektno izvedbo slednjih pa je potrebna še dosti več napora, da je določen dogodek zaradi obilice ostalih aktivnosti v kraju sploh opažen.

Izpostava je redni program skoraj v celoti izpolnila. Največ dogodkov je bilo na vokalnem področju, saj je ta dejavnost tudi najbolj množična. Na našem področju deluje 14 zborov, ki se tudi redno udeležujejo preglednih srečanj. Dokaj množična in tudi kakovostna je inštrumentalna dejavnost. Delujeta dva pihalna orkestra, v katerih igra veliko mladih glasbenikov. V zadnjih letih poizkušamo pri godbenikih spodbuditi zanimanje tudi za figurativno nastopanje, pa zaenkrat večjega uspeha še ni bilo. Dvakrat smo izvedli delavnico godbe v gibanju, nadaljevanja pa zaradi nezanimanja in tudi obremenjenosti orkestrrov z drugimi nastopi ni bilo.

Na gledališkem področju delujejo otroške skupine predvsem v okviru osnovnih šol. Te skupine niso stalne in tudi nimajo rednejšega delovanja. Predvsem so vezane na šolski pouk in na letno pripravljenost mentorice. Vsako leto izvedemo Srečanje otroških gledaliških skupin, na katerih sodeluje približno 2–5 šolskih skupin. Bolj kontinuirano je delovanje na odraslem gledališkem področju. Gledališka dejavnost je do nedavnega aktivno delovala predvsem v okoliških vaseh, pred dvema letoma pa je v Idriji na novo zaživelo Dramatično društvo, ki je z mladimi člani in ambiciozno mentorico zelo dejavno. Žal v nobeni občini ni sodobne gledališke kulturne dvorane, ki bi bila primerna za raznolike dogodke in bi tudi verjetno dodatno spodbudila ljubiteljsko kulturo.

Dokaj uspešne so likovna, fotografska in literarna dejavnost, ki pa so bolj individualne narave in so predvsem vezane na uspehe in dogodke njihovih posameznih članov. Vsa ta društva pa v celotnem letu izpeljejo tudi mnogo različnih dogodkov v okviru društev.

Za vsa ta področja JSKD OI Idrija v celotnem letu organizira različna izobraževanja. Želeli bi, da bi se jih domači kulturniki nekoliko bolj udeleževali ter s tem pripomogli pri svoji kakovostni rasti ter razvoju društev. Zaradi premajhnega zanimanja nismo izvedli literarne šole kreativnega pisanja kratkih zgodb. Namesto tega smo izvedli predavanje dr. Zorana Božiča z naslovom Besedila Ivana Cankarja na šolski klopi.

Manj dejavna sta folklorna in plesna dejavnost. Pred leti edina folklorna skupina v zadnjem času ni aktivna, na plesnem področju pa je ponovno zaživela ena plesna skupina. Ostalih skupin ni.

Delovanje izpostave je najbolj povezano z občino Idrijo, ki tudi namenja primerna sredstva za ljubiteljski program. Ker manjka sodobna kulturna dvorana, se prireditve izvajajo na različnih lokacijah. Pevske, ki so najbolj množične, se odvijajo v osnovnih šolah, inštrumentalne v športnih dvoranah ter v dvorani glasbene šole, gledališke pa v Rudniški dvorani. Manjše prireditve in izobraževanja potekajo na različnih lokacijah, največkrat v šolskih učilnicah. Za likovne razstave je na voljo zelo primerna novejša Galerija sv. Barbare ter galerija v Mestni knjižnici. O delovanju izpostave najbolj dosledno poročata lokalni radio Odmev in glasilo občine Idrija. Edini lokalni časopis o programih JSKD zaradi lastnih interesov na organizacijsko-kulturnem področju največkrat žal ne poroča ali pa poroča izjemno negativno.

Izvedba rednega programa

Na območni ravni smo izpeljali dve reviji za odrasle pevske zборе in dve reviji Naša pomlad za otroške in mladinske pevske zборе. Na gledališkem področju sta na Srečanju odraslih gledaliških skupin sodelovali dve skupini, tri šolske skupine pa so se predstavile na Srečanju otroških gledaliških skupin. Na regijskem nivoju pa sta bili dve reviji Primorska poje in Zaključna revija otroških in mladinskih pevskih zborov ter Srečanje odraslih gledaliških skupin in tematska likovna razstava Odpadni material. Priključili smo se državnemu projektu Lepljenka, v katerem so sodelovali gimnazijci Jurija Vege Idrija, njihova dela pa so tudi bila uvrščena v izdanem zborniku.

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalno skupnostjo in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na območju izpostave sklada. Poleg rednega ljubiteljskega programa izvaja še dodatni občinski program. V njeni organizaciji je gledališki abonma za odrasle in otroke. Med občinstvom so zelo lepo sprejete poletne prireditve. Cikel prireditev z naslovom Četrtni na placu se tedensko odvija v juliju in avgustu na Mestnem trgu in v celotnem poletju ponudijo devet raznovrstnih koncertov. Grajski večeri pa so namenjeni večjim in zahtevnejšim koncertnim dogodkom, od julija do septembra smo izvedli tri koncerte. V novembru smo v Spodnji Idriji izvedli še dodatno neabonmajsko predstavo. V abonma sta bila poleg rednega programa vključena še dva dodatna dogodka, ogled predstave v izvedbi Dramatičnega društva Idrija ter v decembru, za zaključek prvega dela abonmajske sezone, ogled predstave v SNG Drama Ljubljana. Izpostava je tudi soorganizator likovnega programa, ki se izvaja v Galeriji sv. Barbara.

Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Izpostava obvešča društva o razpisih, ki jih izvaja JSKD. Sodeluje tudi pri razpisu v občini Idrija za sofinanciranje redne društvene dejavnosti. Vsa društva obvešča o razpisu ter sodeluje v komisiji za vrednotenje redne ljubiteljske dejavnosti.

Izobraževanja

Od januarja do maja je potekal 20-urni likovni tečaj za odrasle. Ker je dovolj interesentov, bomo s tem nadaljevali tudi v prihodnje. Novembra se je prvič začel likovni tečaj za otroke, ki se bo nadaljeval še do marca 2019. Izpeljali smo 40-urno zborovodsko šola – mojstrski pristop k zboru, ki se je končala z zaključnim nastopom vseh zborovodij in demonstrativnimi zbori. Izvedli smo gledališko delavnico z naslovom Gledališki intenziv za igralce, II. del, ter celodnevno teoretično in praktično fotografsko delavnico.

Financiranje

Financiranje poteka dokaj nemoteno. Po končanih dogodkih izpostava na občino izstavi zahtevek, ki je nato v 30 dneh nakazan. Občina Idrija poravnava tudi stroške prostora, v katerih deluje izpostava. Želeli bi nekoliko več sredstev za program v občini Cerklje. Del svojih sredstev pridobimo z vstopninami in kotizacijami. Za vse prostore, v katerih so naše prireditve, moramo lastniku plačevati uporabo prostorov. Ti prostori pa niso tehnično opremljeni, zato moramo za vsako prireditev posebej najemati še potrebno tehnično premo.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Na območju OI Idrija deluje 14 odraslih pevskih zborov, 4 mešani, 5 moških in 5 ženskih zborov. Najuspešnejša je Vokalna skupina Radost iz Godoviča, ki stalno dosega državno raven. Redno sodeluje tudi na mednarodnih tekmovanjih, na katerih dosega vidne uspehe. Tudi ostali zbori so po kakovosti na dokaj zavidljivi ravni. V osnovnih šolah je 12 otroških in mladinskih pevskih zborov, 4 delujejo v vrtcih. Na inštrumentalnem področju delujeta 2 pihalna orkestra. Med vsemi ostalimi društvi imata najboljše pogoje za delovanje, saj sta edina, ki razpolagata s svojimi prostori, v katerih lahko vadita. Dve do tri odrasle gledališke skupine navadno sodelujejo na preglednih srečanjih JSKD, ostale se ne prijavljajo na te prireditve. Več je različnih otroških gledaliških skupin, ki delujejo v okviru osnovnih šol. V letu 2018 sta se dve otroški predstavi uvrstili na regijski nivo.

Na literarnem področju je prepoznavno in zelo dejavno literarno društvo Ris. V njem deluje nekaj članov, ki se redno udeležujejo regijskih in državnih prireditev ter izobraževanj. Društvo se redno udeležuje tudi drugih občinskih ali društvenih prireditev.

Med uspešnejše sodi likovno društvo Cinober, ki ima med člani nekaj priznanih ustvarjalcev in posameznike, ki se vedno bolj uveljavljajo na likovnem področju. Med kakovostnejša društva sodi še Foto klub Cerklje, ki poleg rednih društvenih dejavnosti bialno organizira odmevno mednarodno fotografsko razstavo Maska. Mnogo je takih društev, znotraj katerih delujejo različne sekcije, društva pa so navadno tudi glavni organizator raznih kulturnih dogodkov v kraju. Skupine razpolagajo z različnimi društvenimi prostori. Največ jih deluje v raznih prostorih lokalne skupnosti ali šole. Tudi na tem področju opažamo primanjkljaj kulturne dvorane, ki bi skupinam omogočala tudi možnost za vaje.

V letu 2018 je Ženski pevski zbor Cerklanke obeležil 15-letnico delovanja, članicam smo podelili zaslužene Gallusove značke.

Sodelovanje s šolami in vrtci

V šolah izvajamo vse svoje vokalne prireditve, ki zaradi številčnosti nastopajočih potrebujejo veliko prostorov. V njihovih učilnicah navadno izpeljemo tudi kakšna delavnica. Šolske gledališke skupine in šolski zbori redno sodelujejo na naših preglednih srečanjih. Na vokalnem področju sodelujejo tudi zbori iz vrtcev. Na razpisu za Kulturno šolo sta sodelovali Osnovna šola Cerkno in Osnovna šola Idrija.

Izvedeni dogodki

	NAZIV DOGODKA/PUBLIKACIJE	KRAJ DOGODKA	DATUM (OD)	DATUM (DO)	DEJAVNOST
1	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	12. 1. 2018	12. 1. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST
2	ZBOROVODSKA ŠOLA – DIRIGIRANJE	IDRIJA	13. 1. 2018	13. 1. 2018	VOKALNA GLASBA
3	GLEDALIŠKI ABONMA ZMAJČEK	IDRIJA	18. 1. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
4	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	19. 1. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
5	ZBOROVODSKA ŠOLA	IDRIJA	26. 1. 2018		VOKALNA GLASBA
6	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	26. 1. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
7	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	IDRIJA	31. 1. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
8	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	1. 2. 2018	31. 3. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST
9	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	2. 2. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
10	ZBOROVODSKA ŠOLA	IDRIJA	3. 2. 2018		VOKALNA GLASBA
11	KONCERT OB ZAKLJUČKU ZBOROVODSKE ŠOLE	ČRNI VRH	7. 2. 2018		VOKALNA GLASBA
12	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	9. 2. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
13	GLEDALIŠKI ABONMA ZMAJČEK	IDRIJA	15. 2. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
14	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	16. 2. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
15	OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	IDRIJA	2. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
16	OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	CERKNO	3. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
17	OBMOČNA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	IDRIJA	3. 3. 2018		VOKALNA GLASBA
18	OBMOČNA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	CERKNO	4. 3. 2018		VOKALNA GLASBA
19	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	IDRIJA	8. 3. 2018	8. 3. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE
20	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	9. 3. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
21	OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	IDRIJA	13. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
22	LIKOVNI TEČAJ	IDRIJA	16. 3. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
23	GLEDALIŠKI ABONMA ZMAJČEK	IDRIJA	22. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
24	LITERARNO-LIKOVNA DELAVNICA LEPLJENKA	IDRIJA	30. 3. 2018		LITERATURA
25	REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV	IDRIJA	4. 4. 2018		VOKALNA GLASBA
26	PRIMORSKA POJE	IDRIJA	7. 4. 2018		VOKALNA GLASBA
27	PRIMORSKA POJE	CERKNO	8. 4. 2018		VOKALNA GLASBA
28	GLEDALIŠKI ABONMA ZMAJČEK	IDRIJA	12. 4. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
29	SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	IDRIJA	19. 4. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
30	LEPLJENKA – POTUJOČI LABOD	NOVO MESTO	20. 4. 2018		LITERATURA
31	REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV	CERKNO	25. 4. 2018		VOKALNA GLASBA
32	SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN SEVERNO PRIMORSKE 2018	TOLMIN	26. 4. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
33	TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	IDRIJA	3. 5. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
34	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	IDRIJA	8. 5. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
35	TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	CERKNO	11. 5. 2018		VOKALNA GLASBA
36	TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	IDRIJA	17. 5. 2018		DRUGO
37	TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	IDRIJA	18. 5. 2018		VOKALNA GLASBA
38	TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	VOJSKO	19. 5. 2018		FILM IN VIDEO
39	ZAKLJUČNA REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV SEVERNE PRIMORSKE	IDRIJA	29. 5. 2018		VOKALNA GLASBA
40	GRAJSKI VEČERI NA GRADU GEWERKENEGG	IDRIJA	3. 7. 2018		VOKALNA GLASBA
41	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	5. 7. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
42	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	12. 7. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
43	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	19. 7. 2018		INŠTRUMENTALNA

				GLASBA	
44	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	26. 7. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
45	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	2. 8. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
46	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	9. 8. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
47	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	16. 8. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
48	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	23. 8. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
49	ČETRTEKI NA PLACU	IDRIJA	30. 8. 2018	VOKALNA GLASBA	
50	GRAJSKI VEČERI NA GRADU GEWERKENEGG	IDRIJA	3. 9. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
51	GLEDALIŠKI INTENZIV ZA IGRALCE, II. DEL	IDRIJA	16. 9. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
52	GRAJSKI VEČERI NA GRADU GEWERKENEGG	IDRIJA	22. 9. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
53	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	IDRIJA	27. 9. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
54	GLEDALIŠKI ABONMA ZMAJČEK	IDRIJA	11. 10. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
55	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	IDRIJA	18. 10. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
56	REGIJSKA LIKOVNA RAZSTAVA	IDRIJA	25. 10. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST	
57	LIKOVNI TEČAJ ZA OTROKE	CERKNO	7. 11. 2018	7. 11. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST
58	GLEDALIŠKI ABONMA ZMAJČEK	IDRIJA	8. 11. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
59	GLEDALIŠKA PREDSTAVA	SPODNJA IDRIJA	10. 11. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
60	LIKOVNI TEČAJ ZA OTROKE	CERKNO	21. 11. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST	
61	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	IDRIJA	23. 11. 2018	26. 11. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE
62	FESTIVAL GODB SEVERNE PRIMORSKE	BUKOVICA	25. 11. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
63	BESEDILA IVANA CANKARJA NA ŠOLSKE KLOPI	CERKNO	27. 11. 2018	LITERATURA	
64	LIKOVNI TEČAJ ZA OTROKE	CERKNO	5. 12. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST	
65	PODELITEV GALLUSOVH PRIZNANJ OB 15-LETNICI ŽENSKEGA PEVSKEGA ZBORA CERKLANKE	CERKNO	15. 12. 2018	VOKALNA GLASBA	
66	FOTOGRAFSKA DELAVNICA	CERKNO	15. 12. 2018	15. 12. 2018	DRUGO
67	NOVOLETNI KONCERT GODBENEGA DRUŠTVA RUDARJEV IDRIJA	IDRIJA	16. 12. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA	
68	GLEDALIŠKI ABONMA ZA ODRASLE	LJUBLJANA	18. 12. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE	
69	LIKOVNI TEČAJ ZA OTROKE	CERKNO	19. 12. 2018	LIKOVNA DEJAVNOST	